

中共 宁夏职业技术学院 委员会  
宁夏广播电视大学

“不忘初心、牢记使命”主题教育

# 工作简报

第 24 期

主题教育领导小组办公室 2019 年 10 月 18 日

---

## 本期目录

- ◆ 我校举办“不忘初心、牢记使命”主题教育第三、四专题交流研讨会
- ◆ 坚守初心使命 践行立德树人——我校牢牢把控学生“第二课堂”力求主题教育取得实效

## 我校举办“不忘初心、牢记使命”主题教育第三、四专题交流研讨会

为进一步深化对习近平新时代中国特色社会主义思想的理解，学深悟透、融会贯通，增强贯彻落实的自觉性和坚定性，提高运用党的创新理论指导实践、推动工作的能力，把学习成果转化为推进学校高质量发展的实际成效。10月17日，我校在竞勤楼二楼会议室举办“不忘初心、牢记使命”主题教育第三、四专题研讨会，本次研讨会围绕党的建设、政治纪律和政治规矩两个主题展开，校领导班子全体成员及副处以上干部参加学习研讨。会议由党委书记赵利宁主持。

## 坚守初心使命 践行立德树人——我校牢牢把控学生“第二课堂”力求主题教育取得实效

自开展“不忘初心、牢记使命”主题教育以来，学校紧紧围绕“立德树人”根本任务，牢牢把控学生“第二课堂”，将主题教育落实到立德树人的各个环节，力求主题教育取得实效。

一是开展青年大学习活动。以团支部为媒介，进行分类教育，举办形式多样的学习宣讲活动，学习习近平总书记系列重要讲话精神和“不忘初心、牢记使命”重要论述。开展“读原著”分享会和民族宗教主题教育活动，通过学习习近平每日金句、评论社论、话题讨论、学原文读原著等方式，掀起全校宣传热潮，大力唱响礼赞新中国、奋进新时代的昂扬旋律。组织全校师生参与《我和我的祖国》《歌唱祖国》快闪MV的拍摄，并两次荣登学习强国平台。组织排练大型歌咏史诗《英雄赞歌》，参加全区教育系统庆祝中华人民共和国成立70周年歌咏大会。开展“不忘初心，牢记使命”庆祝新中国成立70周年全校师生大合唱。升国旗，唱国歌，选取优秀共青团员代表，围绕在新时代继承和弘扬五四精

神、争做担当民族复兴大任的时代新人等内容，进行国旗下的演讲。组织团员青年观看爱国主义影片《大道中国-党的领导》《厉害了我的国》《建党伟业》《我和我的祖国》等，通过开展青年大学习活动使学生能够利用马克思主义中国化理论进行思想和意识上的武装，能够对思政教育更好的认识和学习。

二是培养学生的核心价值观。将社会主义核心价值观作为工作开展的基础，利用清明节、五四青年节、国家公祭日、烈士纪念日、国庆节等节点对学生开展爱国主义精神的教育，从而使学生的爱国主义情感进一步增强。将学雷锋志愿服务常态化贯穿全年，每周安排志愿服务小分队赴敬老院、福利院、社区服务进行送温暖、支教等志愿服务。

三是通过先进党员、先进团员进行示范，从而发挥其引领作用。通过对优秀党员、优秀团员的加强培养，进行学校内部的先进人物评选，如：宁职最美雷锋人，匠心标兵，志愿服务先进个人等，在全校的学生中进行先进典型的树立，使先进党员和团员的辐射作用和带头作用得到增强。

四是结合主题教育，开展“创建文明校园，争做文明学生”活动。活动内容包括校园环境卫生，校园禁烟控烟等，积极引导树立良好的精神风貌，培养学生高尚的道德情操，提高学生的文明素养，创建优良校风学风。

五是加大力度培养青年马克思主义者。举办青年马克思主义培养者工程，形成以理论学习、交流分享以及素质拓展结合的培养模式。将“青马工程”打造成我校思政教育工作的关键平台，从而引导青年学生能够按照党的要求进行成长，进而使学生成为坚定的青年马克思主义者。定期开展读书分享活动，阅读书目有《红日》《红船映初心》《习近平的七年知青岁月》《情绪的重建》《生活需要幸福感》等。

六是建设共青团思政工作的网络。运用微信、微博、QQ空间、抖音等平台对团员青年进行思政引领，使这种网络平

台能够更加生动形象的吸引团员青年进行相应的学习。通过线上举行“学经典、读金句、谈感悟”“微团课”“党团故事汇”“读原著”等活动，让团员青年更加深入的了解党史团史，学会珍惜美好幸福生活。

我校始终把思想引领这一主线，带领全校广大团员青年认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想，牢牢把控“第二课堂”，以党建带团建，充分发挥党的群团组织政治性、先进性、群众性作用，以建设“阳光校园”为抓手，创新活动方式、丰富活动载体，着力培养德智体美劳全面发展的“阳光青年”。

---

抄 报：自治区党委“不忘初心、牢记使命”主题教育第六巡回指导组。

抄 送：校领导。

发 送：校内各部门。

---

宁夏职业技术学院 宁夏广播电视大学

2019年10月18日